

# ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ, БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

ВАЉЕВО, ЈУЛ 1999. ГОДИНЕ  
ГОДИНА X, БРОЈ 643

## РАДИКАЛСКО НЕ ОКУПАЦИЈИ КОСОВА И МЕТОХИЈЕ

**ПРЕДЛОЗИ КОЈЕ ЈЕ УСВОЈИЛА НАРОДНА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ  
А КОЈЕ СУ ДОНЕЛИ ИЗАСЛАНИК ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ ЗА КОСОВО, ПРЕДСЕДНИК  
РЕПУБЛИКЕ ФИНСКЕ МАРТИ АХТИСАРИ, И СПЕЦИЈАЛНИ ИЗАСЛАНИК  
ПРЕДСЕДНИКА РУСКЕ ФЕДЕРАЦИЈЕ ЗА БАЛКАН, ВИКТОР ЧЕРНОМИРДИН**

Да би се кренуло према решењу косовске кризе, треба да буде постигнут споразум о следећим принципима:

1. Тренутно и проверљиво окончање насиља и репресије на Косову.

2. Проверљиво повлачење са Косова свих војних, полицијских и паравојних снага, према брзом временском распореду.

3. Распоређивање на Косову, под окриљем УН, ефикасних међународних, цивилних и безбедносних присуства, која ће деловати као што може да буде одлучено на основу главе 7. Повеље УН и способних да гарантују испуњење заједничких циљева.

4. Међународно безбедно присуство, уз суштинско учешће НАТО, мора бити распоређено под уједињеном командом и контролом и овлашћено да успостави безбедно окружење за цело становништво на Косову и да олакша безбедан повратак свих расељених лица и избеглица својим домовима.

5. Установљивање привремене администрације за Косово, као дела међународног цивилног присуства, о којој ће одлучити Савет безбедности Уједињених нација, под којом ће народ Косова моћи да ужива суштинску аутономију унутар СРЈ. Привремена администрација ради обезбеђења прелазне управе, за време док се успоставља и надгледа развој привремених демократских самоуправних институција, ради обезбеђивања услова за миран и нормалан живот за све становнике Косова.

6. Након повлачења, једном договореном броју југословенског и српског особља биће дозвољено да се врати ради обављања следећих дужности:

– веза са међународном цивилном мисијом и међународним безбедносним присуством,

– обележавање/учешће минских поља,

– одржавање присуства на местима српске баштине,

– одржавање присуства на кључним граничним прелазима.

7. Безбедан и слободан повратак свих избеглица и расељених лица под надгледањем УНХЦР и неометан приступ хуманитарних организација Косову.

8. Политички процес усмерен према постизању привременог политичког оквирног споразума којим се обезбеђује суштинска самоуправа за Косово, уз пуно узимање у обзир споразума из Рамбујеа и принципа суверенитета и територијалног интегритета СР Југославије и других држава у региону, као и демилитаризација ОВК. Преговори између страна око

решења не би смели да одложе или ометају успостављање демократских самоуправних институција.

9. Свеобухватан приступ економском развоју и стабилизацији кризног региона. То ће укључивати спровођења Пакта стабилности за југоисточну Европу уз широко међународно учешће, ради даљег унапређивања демократије, економског просперитета, стабилности и регионалне сарадње.

10. Прекид војних активности ће захтевати прихватање горе изложених принципа, уз истовремену сагласност са другим претходно идентификованим траженим елементима, који се прецизирају у доњој фусноти.

Затим ће бити брзо закључен Војно-технички споразум, којим ће, између осталог, бити прецизирани додатни модалитети, укључујући и улогу и функције југословенског/српског особља на Косову:

### Повлачење

– Поступак повлачења, укључујући и фазни, детаљан временски редослед, као и обележавање тампон зоне у Србији, иза које ће се снаге повући.

### Особље које се враћа

- опрема за особље које се враћа
- делокруг њихових функционалних одговорности
- временски распоред њиховог повратка
- одређивање географских зона њиховог деловања
- правила која руководе њихов однос са међународним безбедносним присуством и међународном цивилном мисијом.

### Напомена:

<sup>1</sup> Други тражени елементи:

● убрзан и прецизан временски распоред за повлачење који значи, нпр. 7 дана за окончање повлачења; извлачење наоружања ПВО ван зоне међусобне сигурности од 25 км, у року од 48 сати.

● Повратак особља ради обављања четири горе прецизиране функције биће извршен уз супервизију међународног безбедносног присуства и биће ограничен на мали, договорен број (стотине, а не хиљаде).

● Суспензија војних дејстава ће се догодити након отпочињања повлачења које се може проверити.

● Расправа о војно-техничком споразуму и његово постизање неће продужавати претходно утврђено време за окончање повлачења.

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ

# ЗАШТО СУ СРПСКИ РАДИКАЛИ ГЛАСАЛИ ПРОТИВ?

Потпредседник Владе Србије и председник Српске радикалне странке, др Војислав Шешељ, у свом говору објаснио је због чега је документ, који су у Београд донели Черномирдин и Ахтисари, неприхватљив за Српску радикалну странку и због чега су посланици Српске радикалне странке у републичком парламенту гласали против

## Прва тачка:

Др Војислав Шешељ: Ти принципи инсистирају, прво, на окончању насиља и репресија на Косову и Метохији. На Косову и Метохији није било никакве репресије. Ако нема репресије, онда се не може прихватити ни окончање репресије. На Косову и Метохији су примењиване две врсте насиља. Противправно, неlegalно и неlegитимно насиље албанске терористичке организације, и правно, legalно и легитимно насиље које је примењивала, пре свега, наша полиција, а и наша војска у гушењу терористичких активности, у ликвидацији терористичких банди и заштити наших граница од удара терориста с поља, уз подршку злочиначке НАТО авијације.

## Друга тачка:

Др Војислав Шешељ: Друга тачка је неприхватљива за Српску радикалну странку зато што се у њој инсистира на проверљивом повлачењу са Косова и Метохије свих војних, полицијских и паравојних снага према брзом временском распореду. На Косову и Метохији није било нити има било каквих паравојних снага. Све снаге су или у саставу југословенске војске или српске полиције. Српска радикална странка никада неће прихватити да се у потпуности наша војска и полиција повуку са Косова и Метохије.

Минимум на коме ми инсистирамо је мирнодопски састав тих снага. То значи 15.000 војника, колико броји Приштински корпус у мирнодопским условима, и 10.000 полицајаца. Оног тренутка када престане агресија против наше земље, опасност по њен територијални интегритет и државни суверенитет, с обзиром да је побуна угушена и да су преостале само мање групе терористичких банди које из заседе врше убиства, ми смо спремни на повлачење војних и полицијских снага до мирнодопског континента.

## Трећа тачка:

Др Војислав Шешељ: И трећа тачка је неприхватљива за Српску радикалну странку, која предвиђа распоређивање, како се каже, ефективних међународних цивилних и безбедносних снага под окриљем Уједињених нација. Предвиђено је да те снаге делују на основу тачке 7. Повеље Уједињених нација. Зашто

је посебно опасна тачка 7. Повеље Уједињених нација?

Зато што по тачки 6. Повеље Уједињених нација долазак снага Уједињених нација морао би се претходно уговорити споразумом Савета безбедности Уједињених нација са највишим државним

органима Савезне Републике Југославије. И оног момента када би са наше стране споразум био отказан, снаге Уједињених нација би се морале повући.

По тачки 7. Повеље Уједињених нација намеће се долазак тих снага, и уопште се не подразумева претходна сагла-



Др Војислав Шешељ: анализирајући тачку по тачку предлоге Ахтисарија и Черномирдина, лидер радикала указао да нису прихватљиви за српски народ

сног Савезне Републике Југославије. Дакле, Савезна Република Југославија се третира као објекат међународне политике препуштена на милост и немилост Савету безбедности Уједињених нација, а ми знамо, из досадашњег искуства, да су се Уједињене нације претвориле у сервис Сједињених Америчких Држава.

#### Четврта тачка:

Др Војислав Шешељ: Ова тачка плана Черномирдин-Ахтисари је такође неприхватљива за Српску радикалну странку, јер се њоме подразумева суштинско

ремене администрације Уједињених нација. То је окупациона управа у делу Србије и Савезне Републике Југославије.

#### Шеста тачка:

Др Војислав Шешељ: У тачки 6. се каже, да кад се повуку снаге и кад се повуче цивилна администрација, да ће се дозволити повратак извесног броја наших војника и полицијаца, односно нашег особља без посебне спецификације и у допунском делу тог плана говори се да би их било пар стотина. Њима су предоређене понижавајуће дужности и уло-

беглица који имају држављанство Савезне Републике Југославије.

#### Осма тачка:

Др Војислав Шешељ: Ни ова тачка није прихватљива за српске радикале, јер се у њој говори да тек треба постићи привремен политички оквирни споразум о суштинској самоуправи, уз пуно узимање у обзир споразума из Рамбујеа. Овде се говори о принципу очувања суверенитета и територијалног интегритета Савезне Републике Југославије, то не значи ништа.



Општински одбор Српске радикалне странке у Ваљеву

учешће НАТО-а у оквиру међународног безбедносног присуства. За Српску радикалну странку је апсолутно неприхватљиво учешће трупа из било које агресорске земље, а поготово из Сједињених Америчких Држава, Велике Британије, Немачке и Француске. Дакле, главних агресорских земаља.

Не прихватамо ни ту уједињену команду, јер смо претходно добијали гаранције од Черномирдина, ако дође до мировних трупа, да ће те трупе бити из неутралних и пријатељских земаља, да ће трупе НАТО-а остати у Македонији и Албанији, и евентуално да у мировним групама могу учествовати војници из неких НАТО земаља које нису учествовале у агесији, као што су Португал и Грчка.

Ова уједињена команда би подразумевала да и руске снаге буду под доминацијом НАТО-а, што је колосално понижење за Русију.

#### Пета тачка:

Др Војислав Шешељ: Ни тачку 5. Српска радикална странка не може прихватити, јер предвиђа установљавање прив-

ге. Каже се да држе везу са међународном цивилном и војном мисијом, што значи да им служе, да им наши војници и полицијаци буду трчкарали. Затим, да наши војници чисте минска поља. Зашто смо их онда постављали у граничном појасу?

Даље се каже да би то наше особље одржавало присуство на местима српске баштине. Подразумевају се, вероватно, српски манастири и српски историјски споменици. Ако дође окупатор из НАТО-а, ниједан Србин неће остати на Косову и Метохији, ниједан муслиман, Ром, Горанац, Египћанин, па ни лојални Албанац. Чему онда чување културних споменика, ако нашег народа нема тамо? Онда се морају и наши споменици преместити, па макар циглу по циглу, камен по камен. Одржавање присуства на кључним граничним прелазима је само про форме, јер ти гранични прелази не би ни функционисали.

#### Седма тачка:

Др Војислав Шешељ: Што се тиче тачке 7, ми смо за повратак само оних из

Суверенитет је основна одлика и атрибут државе. Нема државе ако није суверена, а суверена је само она држава која на сваком делу своје територије има монопол физичке силе. Тамо где неко други држи монопол физичке силе, ми једноставно нисмо суверени. Смешно је говорити о суверенитету. То је абецела правне теорије.

Бесмислено је инсистирање на демилитаризацији такозване ослободилачке војске Косова, када смо је ми већ увелико демилитаризовали и пацификовали. Дакле, могло би се демилитаризовати само оно што Американци обучавају у Албанији у својим камповима.

#### Девета тачка:

Др Војислав Шешељ: Не можемо је прихватити, јер се у њој говори о провођењу Пакта стабилности за југоисточну Европу. То је тек нова подвала српском народу. Американци планирају да нам потпуно кроје судбину. Како Американци унапређују демократију, видели смо на примеру Републике Српске Крајине и Републике Српске.

# ДЕМОКРАТИЈА У ЗНАКУ БОМБИ

Ваљево је један од градова у Србији који су претрпели велику штету бомбардовањем нацистичке Америке и њених послушника

Од последица бомбардовања погинуло је пет наших суграђана, а теже и лакше повређено око двадесет лица. Фабрички комплекс "Крушика" је потпуно проран пројектилима НАТО злочинаца, тако да је без посла остало око седам хиљада радника, а без основних средстава за нормалан живот око тридесет хиљада наших суграђана.

У Причевићу су потпуно уништене куће и помоћни објекти шест домаћинстава, а још девет домаћинстава ће морати да изврше веће санације кућа и помоћних објеката.

У Ваљеву је без крова над главом остало око двеста породица, порушени су стамбени објекти у насељу Милорад Павловић и околним улицама. Комисија за процену ратне штете још увек снима стање на кућама и стамбеним објектима, јер су насеља око "Крушика" – Ново насеље, Ослободиоци Ваљева, Пети

пук и Збратимљени градови, претрпела огромне штете. Сви грађани, којима су станови и куће порушени или су неупотребљиви за становање, збринуте су смештајем и исхраном, неки код рођака и пријатеља, а други у хотелу "Јабланица".

На нивоу општине формиран је штаб за хуманитарну помоћ угроженим грађанима, који је утврдио основне критеријуме по којима је прва хуманитарна помоћ подељена радницима "Крушика". У току је израда спискова социјално угрожених лица на основу којих ће се убудуће делити хуманитарна помоћ пристигла преко Црвеног крста, Цркве или других донатора.

Општински одбор Српске радикалне странке Ваљева је у току свих збивања и укључен је у пуној мери на процени ратне штете, те је сходно томе и прихватио учешће у штабу за хуманитарну помоћ.

Општински одбор је заузео став да сви месни одбори треба и морају да прате како се проводе активности везане за расподелу хуманитарне помоћи, како се не би десиле неправилности и злоупотребе, као када је дељена хуманитарна помоћ породицама које су пострадале у земљотресу октобра 1998. године. Српски радикали Ваљева су аргументовано и јавно указивали на те неправилности и очекују да ће надлежни органи покренути истрагу против лица која су кумовала таквим злоупотребима.

Задатак председника месних одбора је да одмах доставе Општинском одбору имена лица која би требало да добију хуманитарну помоћ, а нису обухваћена списком штаба за хуманитарну помоћ, као и да правовремено реагују ако приметите евентуалне злоупотребе приликом деобе хуманитарне помоћи.



Фабрички комплекс Крушика: пројектили НАТО злочинаца оставили су без посла седам хиљада радника, а без средстава за живот око тридесет хиљада грађана Ваљева

Сигурно је да ће социјални проблеми већих размера још дуго времена оптеривати целу земљу, а у том погледу наше Ваљево ће бити један од најутроженијих градова, јер је и пре агресије било у изузетно тешком економском стању. Задатак Општинског одбора је да узмемо активно учешће са општинским властима на изналажењу могућности за превазилажење тешке ситуације, јер српски радикали су спремни да подрже сваки програм који ће обезбедити квалитетнији живот наших суграђана.

Као и до сада, Општински одбор Српске радикалне странке Ваљева аргументовано ће критиковати сваки облик неправилности и злоупотреба у раду јавних и комуналних предузећа. После земљотреса у нашем крају су, по налозима Вла-

товати сваку одлуку коју донесе Председнички колегијум, јер ће она сигурно бити у складу са принципијелном политиком српских радикала о заштити српских националних интереса.

### Активности Општинског одбора Српске радикалне странке у општини Мионица

Општински одбор Српске радикалне странке у Мионици реконструисан је 1999. године, када су именовани вршилац дужности председника Општинског одбора, потпредседник Општинског одбора, секретар и технички секретар. Од тада почиње осмишљенији и садржајнији рад Општинског одбора Српске радикалне странке у Мионици.

### Проблеми избеглица у Мионичкој општини

Рат у последњој деценији двадесетог века, на просторима бивше Југославије, донео је највише патњи и невоља српском народу.

Неколико стотина хиљада Срба протерано је са својих вековних огњишта, тражећи спас углавном у Србији, али и западној Европи и прекоокеанским земљама. Несхватљиво је понашање владајућих странака које више брину о Шпигтарима, који живе на нашим јужним просторима, укључујући и оне рођене у Албанији, него о избеглим Србима.

Мионица је прихватила многе избеглице, чију структуру чине људи свих занимања и образовних профила. Нажа-



Сви Срби у једној држави: у последњој деценији више стотина хиљада Срба из Републике Српске Крајне, Републике Српске и Косова и Метохије, спасавајући голи живот, напустило је своје куће и имања

де Србије, обављени потребни послови ради санације, али одмах је почело са злоупотребама, тако да су фаворизовани чланови СПС-а и ЈУЛ-а, а нису биле ретке ни појаве препродаје грађевинског материјала. На много места приоритет у изградњи су добијала домаћинства са незнатним оштећењима, што је изазвало оправдан револт грађана.

Општински одбор Српске радикалне странке Ваљево је на свим седницама, у време трајања агресије, пратио ситуацију у вези мобилизације и констатовао да су се чланови Српске радикалне странке у потпуности одазвали позиву за одбрану отаџбине. Српски радикали Ваљево још једном истичу неопходност одбране државе до краја и свим средствима.

Српска радикална странка Ваљево зна да је процена о доношењу одлуке да се Влада напусти изузетно сложен и одговоран задатак, и у потпуности ће пош-

Просторије странке су отворене сваког дана од 9.00-13.00 часова, а уторком, у времену од 12.00-14.00 часова. Грађане прима народни посланик и председник Окружног одбора Српске радикалне странке за Колубарски округ, Драгољуб Пантић. Такође, уторком се, у 18.00 часова, одржавају редовни састанци Општинског одбора Мионица. Општински одбор Српске радикалне странке у Мионици формирао је осам месних одбора, и то у Команицама, селу Мионица, Великим Маришћима, Маљевићу, Попадићу, Санковићу, Наномиру и Радовићу.

Општински одбор Српске радикалне странке Мионица посетили су и министри у Влади Републике Србије из редова Српске радикалне странке Александар Вучић, Мирослав Недељковић, Милован Радовановић, Гордана Поп-Лазивић и Маја Гојковић.

лост, највећи број високообразованих и најспособнијих кадрова срећу је потражило у иностранству, јер држава Србија није показала интересовање за њиховим ангажовањем.

Оно што посебно забрињава је податак да села остају пушта, а да се нико не сети да те празнине попуни управо прогнаним и унесрећеним лицима, где би отпочели нови живот.

### Школе

На подручју Колубарског округа готово у сваком селу постоји основна школа. У многим селима оне су се, нажалост, свеле на по десетак ученика и једног наставника. Постоји бојазан да ће се овакве школе врло брзо угасити, а позната је чињеница да је село без деце мртво село.

За разлику од околних места, Мионица нема ниједну средњу школу, мада је до сада два пута безуспешно покушавано са отварањем гимназије. Многи Мио-



Тзв. нови светски поредак: најпознатија терористичка организација света – НАТО, нападом на СР Југославију демонстрирала је варваризам незапамћен у новијој историји

ничани се, с правом, питају када ће престати патње мионичких средњошколаца, који морају да путују у суседне општине како би стекли неопходно знање.

### Радикалска Подгорина

Оснивањем Општинског одбора Српске радикалне странке за општину Осечина, 1996. године, почело је политичко оснивање Подгорине. Рађање једне четврте, поштене и надаре праве српске странке, која ће служити на понос будућим генерацијама, почело је са само двадесетак чланова.

Ове године, Општински одбор броји око 500 чланова, а основано је 90% месних одбора. Очекује се оснивање и преосталих, што је велики успех за одбор чији чланови све своје активности обављају волонтерски и великим пожртвовањем. Странка је у врло тешким условима и временима успела да очува своје чланство, оствари континуиран рад и реши многа питања грађана која су до сада била нерешена.

Општински одбор Српске радикалне странке посебно се захваљује Министарству трговине за поделу намирница из робних резерви, као и Земљорадничкој задрузи Подгорка, која је на себе преузела одговорност за поделу намирница грађанима. Али, ове похвале ни у ком случају не могу се упутити референтима Скупштине општине задуженим за поделу енергената, јер су нафта и бензин дељени по партијској линији искључиво водећим људима СПС и ЈУЛ-а.

Српски радикали Осечине сматрају да је крајње време да се стане на пут самовољи и махинацијама општинских силника, које не занимају проблеми становника овог краја, већ искључиво лично богаћење и имовинска корист.

Српски радикали Осечине и сви грађани ће се са посебним пијететом и поштовањем сећати потпуковника Миленка Павловића, рођеног Црниљевца, храброг пилота који је свој живот положио на олтар отаџбине у борби против НАТО злочинаца.

### Једна кратка историјска прича за лаку ноћ (човечанству)

Најпознатија терористичка организација у свету – НАТО, којом командује труст белосветских убица на челу са Билом Клинтоним, демонстрирала је незапамћен варваризам у новијој светској историји нападом на Савезну Републику Југославију и њене грађане.

Након једанаест недеља убијања недужних цивила и разарања великог броја градова у Србији, челници зликовачке алијансе обзнанили су, помпезно, посрнулом човечанству да је остварена још једна бриљантна победа светске демократије. Да несрећа по српски народ буде већа, ту победу, која заправо представља највећи цивилизацијски пораз, прогласили су и неки назови политичари, попут Вука Драшковића, који, не по први пут, у српској несрећи виде једину шансу да се дочепају власти и то у улози окупационих гаулајтера у Србији.

Идок су амерички окупатори и шпигларски терористи, са разлогом, славили своју победу, актуелни југословенски председник је, без разлога, такође имао своју визију тријумфализма над непријатељем, без обзира на чињеницу да је светски рекордер по броју капитулација у једном такмичарском циклусу. Чувши речи свог мудрог вође, наивно и добродушно србијанско становништво прославило је "победу" масовним изласком на улице, пуцајући из свих расположи-

вих оружја, несвесни да свима нама права пуцњава тек предстоји. Наравно, велика дела "Слободе непобедивог" не могу се замислити без великих жртава, али због чега кварити овако велику победу када се, не само наша земља, већ и скоро читава планета, просто распала од милине због оволико победника. Што би наш народ рекао: "И вуци сити и овце на броју".

Једино Вук Драшковић још увек бледи, јер изузеци не потврђују правило.

Горан Недељковић,  
Ваљevo

Оснивач и издавач:  
др Војислав Шешел  
Главни и одговорни уредник:  
Синиша Аксентијевић  
Заменик главног  
и одговорног уредника:  
Душан Весић  
Помоћник главног  
и одговорног уредника:  
Јасна Олујић  
Техничко уређење  
и компјутерски прелом:  
Северин Поповић

Лектор:

Зорица Илић

Редакција:

Момир Марковић, Наташа Јовановић,  
Јадранка Шешел, Жана Живаљевић,  
Александар Вучић,

Драгољуб Стаменковић, Весна Арсић,  
Коста Димитријевић, Вељко Дукић,

Весна Марић, Марина Рагуш

Секретар редакције:

Љиљана Михајловић